

总理情系防沙治沙

6月12日国务院总理温家宝主持召开沙尘暴防治专家座谈会。他强调，防沙治沙是一项长期艰巨的历史任务，要以科学发展观为指导，遵循自然规律和经济规律，进一步健全防沙治沙机制，坚持实行综合防治、科学防治和依法防治，锲而不舍地抓紧抓好防沙治沙工作，促进经济社会可持续发展。

座谈会上，专家就我国沙尘暴的形成和防治对策各抒己见，建言献策。温家宝指出，“党中央、国务院历来高度重视防沙治沙工作，采取了一系列有力的措施，取得了一定成效。但要清醒地看到，我国防沙治沙形势依然十分严峻。土地沙化的人为隐患还没有消除，一些地区土地沙化仍在扩展，已治理的沙化土地基础也比较脆弱。我们要进一步增强忧患意识，以对国家、对人民、对子孙后代高度负责的态度，坚持不懈地将防沙治沙事业向前推进。

温家宝最后说：沙尘暴的成因极其复杂，防沙治沙必须采取综合措施，标本兼治。要突出抓好土地沙化预防和治理工作，

全面落实防沙治沙规划，实行人工治理与自然修复相结合，生物措施与工程措施相结合，区域防治与重点防治相结合，建立和巩固以林草植被为主体的沙区生态安全体系。要严格保护沙区植被，依法划定沙化土地封禁保护区，合理利用水资源。继续实施“三北”防护林、京津风沙源治理、退耕还林还草等生态建设工程，并根据实际情况充实建设内容，确保工程建设进度和质量。

同时，温总理强调，“要加强对防沙治沙工作的领导。地方各级政府要对防沙治沙工作负总责。国务院各有关部门要密切配合，通力协作，形成合力。要完善防沙治沙扶持政策，建立稳定的投入机制，保护治理者的合法权益，调动沙区群众和各方面参与防沙治沙的积极性。要加强舆论宣传，引导人们科学认识沙尘暴成因和正确的治理方法，营造全社会关心和支持防沙治沙的良好氛围”。

(简德仁摘编)

